

Diario de Valencia

Año XI Oficinas: San Martín, núm. 2 Miércoles 25 Mayo de 1921 Teléfono 681.-Apartado 122 Núm. 3.534

Don Luis Serigó Sánchez
DE 17 AÑOS DE EDAD
Alumno de Segunda enseñanza del Colegio de la Concepción, de Onteniente
Falleció en Pedralva el día 22 del actual
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.
Su alligida madre doña María Rosa Sánchez, hermanos don Adolfo, don Francisco y don Vicente; abuelo, tíos y primos, tienen el sentimiento de participar a sus amigos y condiscipulos del linado tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Por el gran empréstito Riqueza del Estado español

Los diversos proyectos sobre transportes, obras públicas y fomento de la riqueza nacional que acaba de someter a las Cortes el ministro de Fomento señor La Cierva, tienen extraordinaria importancia, representan una meditada y extensa base de reconstrucción nacional que, en general, todos los compatriotas han de aplaudir. Podrá hablarse tal vez de algún detalle deleznable, acaso no deje de haber técnicos que en ese vasto plan de reformas encuentren más de un defecto (lo cual es explicable en toda obra humana); pero es indudable que, como españoles, todos debemos gratitud a un patriota, a un hombre político que viene preocupándose de nuestros grandes problemas y que, como fruto de sus ideas y asesoramientos, ha llevado al Parlamento una serie de estudios muy amplios y razonados, que serán discutidos por los competentes de nuestro país y del exterior. Hasta los Gobiernos extranjeros se ocuparán de estos proyectos preparados para el resurgimiento de España.

Ha comenzado a discutirse el plan del señor La Cierva en la Prensa, y algunos periódicos ven en aquel más de un defecto. El principal que encuentran consiste en creer que en España no se cuenta con recursos suficientes para llevar a cabo las reformas propuestas. Creemos que debe decirse algo acerca de este tema, y a grandes rasgos exponeremos la situación nacional en tal materia, ya que exponerla detalladamente exigiría mucho espacio.

El señor La Cierva presupuesta, necesarios para sus proyectos, unos siete mil millones de pesetas; aunque tal enorme suma no ha de invertirse inmediatamente. Y se preguntan algunos compatriotas: ¿Tiene España dinero suficiente? ¿Hay bastantes recursos en nuestro país para poder entregar al Gobierno esos 7.000 millones de pesetas?

El firmante cree que afortunadamente contamos con esos medios y aun con mucho mayores todavía. La situación de la Hacienda española y del Tesoro público no es la que debiera, y puede tener nuestra Patria. Realmente España viene liquidando con déficits, y el del último ejercicio es de cuantía importantísima. Ante este problema financiero y económico, los ministros de Hacienda tendrán que adoptar temperamentos de energía, aunque siempre no apartándose de la justicia. Tenemos, en general, un arcaico sistema tributario y multitud enorme, una gran legión de contribuyentes están acostumbraados a la ocultación y al fraude de su riqueza. Resulta, por lo tanto, que no se recauda sino una parte de la tributación que debe obtenerse, y es impropio del presente siglo XX esta organización y prácticas recaudatorias. Cuando en el exterior se están llevando a la práctica grandes reformas, porque comprenden que valen más los métodos evolutivos que los revolucionarios, España no puede rezagarse en ese

camino de urgentes y justiciarias reformas. Estas producirán inmediatamente centenares de millones de pesetas, con los cuales se enjugarán los déficits y se reducirán las deudas. Por esta parte el Estado podrá disponer de cuantiosos recursos que hoy no obtiene. Además, el Estado español es un gran propietario, es el más rico de la nación. En el año 1918 se valoraron sus propiedades en unos 5.000 millones de pesetas; pero muchos competentes juzgan que tal capitalización, cifrada en 5.000 millones, es exageradamente pendente, baja y muy inferior a la realidad actual. Con el sobrepeso presente creen aquellos que no es hiperbólico asignar un valor de seis a siete mil millones cuando menos. No falta quien encuentre racional valorar esa riqueza propiedad del Estado español, en «diez mil millones de pesetas» y aun en más todavía.

Frente a la situación de la Deuda pública cuenta la Hacienda nacional con esa gran solvencia, y puede y debe aspirar a reforzar sus tributaciones corrientes y ordinarias, sin perjuicio de iniciar otras extraordinarias, que son igualmente justiciarias.

Si el Estado español es muy rico, y lo será mucho más desarrollando en el Ministerio de Hacienda una científica dictadura, los particulares, la masa de población nacional en conjunto, los veintitantos millones de almas que pueblan el solar patrio, poseen todavía mayor riqueza, y de ella nos ocuparemos en el siguiente trabajo como merece el tema.

Excursión al Monasterio de Sancti-Espiritu
El próximo domingo, día 29, irán, Dios mediante, a visitar el Real Monasterio de Sancti-Spiritu, los novicios de la Venerable Orden de San Francisco (San Lorenzo), acompañados de sus maestros. Se ruega encarecidamente a todos los novicios que estén el próximo domingo, a las seis de la mañana, en la iglesia de San Lorenzo, provistos ya de la comida necesaria para todo el día, para oír Misa, y después, todos juntos ir a la estación del Central de Aragón, para salir en el tren de las siete de la mañana. Se regresará el mismo día, en el tren de las nueve de la noche. De esta excursión pueden formar parte también todos los jóvenes que, sin ser novicios, tengan simpatía por la Tercera Orden.

MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO
Al Clero y Ordenes religiosos recomendamos la gran fábrica de velas de cera de los señores Torno, Espí y Compañía, de Agullent, Casa recomendada por varios señores Prelados.
Precios sin competencia.
Véase anuncio inserto en última plana

La fiesta del Corpus

Hoy al mediodía, un volteo general de campanas anunciará el principio de la solemnidad del Santísimo Corpus Christi. A las tres y media de la tarde, en la plaza de la Catedral las monumentales Rocas, que permanecerán allí hasta mañana por la noche, serán retiradas, sin hacer el recorrido por la carrera de la procesión. A las tres y media de la tarde, en la Metropolitana y parroquias serán cantados solemnemente vísperas, completas, matines y laudes del oficio del Santísimo Corpus Christi.

Por la noche, de diez a doce, habrá serenata en la plaza de la Catedral. Mañana, a las cuatro y media de la madrugada, se repetirá el volteo general de campanas; a las ocho dará principio en la Metropolitana la solemne Misa de Renovación, y terminada ésta quedará expuesto el Santísimo Sacramento y comenzará el rezo de las Horas canónicas. Después de Tercia será la Misa conventual, en la que oficiará de Pontifical el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis.

De once a una habrá concierto en la plaza de la Catedral, y a las doce saldrá de la Casa de las Rocas la cabalgata de costumbre, que seguirá la carrera de la procesión. Esta saldrá de la Catedral a las cinco en punto de la tarde, y ha sido organizada por los excelentísimos señores Arzobispo y Cabildo metropolitano, cuyas son las invitaciones que han sido dirigidas a corporaciones y particulares. Como ven nuestros lectores por lo que acabamos de anunciar, la fiesta del Corpus Christi del presente año distará mucho de ser lo que fué en tiempos no muy remotos y que no sabemos si tornarán.

Por de pronto, muchos de los elementos que contribuían a la magnificencia y fama mundial de esta solemnidad van desapareciendo paulatinamente. Ignoramos si en el Archivo municipal habría inventario de todo lo que estaba depositado en la Casa de las Rocas con destino a la fiesta del Corpus, porque sería curioso cotejarlo con las existencias que hoy quedan. Cada año va reduciéndose el toldo o vela de la plaza de la Catedral; los gigantes que eran propiedad de la ciudad, desaparecieron; las Rocas están hechas una lástima, porque parece que haya empeño en destruir las, y así podríamos ir enumerando muchos objetos para la cabalgata, los misterios y la procesión, que no parecen o están en deplorable estado.

Diremos en conclusión: Si los católicos valencianos continúan como hasta aquí, la fiesta del Corpus en Valencia, dentro de muy pocos años, perderá el carácter típico que le dieron nuestros antepasados y vendrá a ser como la que celebran ciudades como Madrid, Barcelona, Sevilla y otras capitales españolas.

Colgaduras e iluminaciones
Recordamos a todos los que de católicos se precien el deber que tienen de exteriorizar sus sentimientos de amor a la Sagrada Eucaristía durante la solemne octava que la Iglesia dedica a festejar al Augusto Sacramento de Amor, y como uno de los medios es el de adornar los balcones, excitamos con todo encarecimiento, que desde hoy a las doce engañen sus balcones con colgaduras y los iluminen durante esta noche y la de mañana. El hecho de no habitar en casas enclavadas en la carrera de la procesión no excluye para que los católicos y valencianos amantes de sus veneradas tradiciones adornen e iluminen sus balcones, y esto que decimos en general para hoy y mañana, festividad del Santísimo Corpus, deben tenerlo también presente, durante la octava, los feligreses en cuya parroquia se celebre con solemnidad tan grandiosa festividad.

En San Martín
En la iglesia parroquial de San Martín, la muy ilustre Obrería menor del Santísimo Sacramento celebrará el viernes próximo la fiesta del Santísimo Corpus, con la solemnidad de costumbre. A las diez será la Misa solemne con orquesta, en la que predicará el reverendo Padre Ramón Más, S. J., y por la tarde, a las seis, lucida procesión, que recorrerá la siguiente carrera: Salida por la calle de San Vicente, Zaragoza, Correjería, En Bou, Erilla, Derechos, Mantas, Mercado, Fladaders, Portichets, Colchoneros, plaza Cajeros, San Vicente, plaza Pelota, Santa Irene, Embadri Vich, Abadía de San Martín, a entrar por la puerta principal. Se recomienda a los vecinos de las calles por donde ha de pasar Su Divina Majestad, adornen las fachadas y arrojen flores al paso de Jesús Sacramentado.

La semana blasquista
¡YA SALIO AQUELLO!
Hablábamos ayer del triste y lógico fin de la semana blasquista. Pero no conocíamos entonces las palabras pronunciadas en la Casa de la Democracia, que venían a corroborar las nuestras. Allí pronunciaron sendos discursos los señores Azzati y Blasco Ibañez. Son dos notas curiosísimas, que bien merecen ser conocidas por nuestros lectores.

Comentarios? ¿Para qué! El mejor comentario está en la transcripción de los principales párrafos de las «elocuentísimas» oraciones por aquellos pronunciadas. No, no era republicano el homenaje. Por eso, sin duda, cambió Blasco su «despedida a Valencia desde el balcón del Palacio Municipal» por el adiós a sus impacientes correligionarios. He aquí lo más esencial del acto celebrado en la Casa de la Democracia:

Dijo Azzati:
«Durante ocho días, Blasco ha pronunciado tan sólo la palabra República cuando hablaba de la gran república norteamericana; pero yo sé que esa palabra salía de sus labios con emoción, porque veía un reflejo de ella en la gran democracia valenciana. (Aplausos.) Cuando el concierto de exaltaciones oficiales ha terminado, vibra en la lira de nuestros sentimientos la voz de los entusiasmos republicanos que él inflamó con su elocuencia en las épocas de lucha y de romanticismos. Y aquel gran partido republicano que fundó Blasco ha vivido estos días en torno suyo momentos inolvidables, porque el republicano de antes continúa siendo republicano y siente en su corazón el mismo fuego de ideal que en los tiempos de su mocedad. (Ovación.) Durante estos días oía yo lamentarse a viejos y fieles correligionarios. «Parece que no se acuerda de nosotros—me decían—habla de su obra artística, de sus viajes, de sus libros; pero no habla de nuestro partido, de su partido». Yo les contestaba que no era aquél el momento oportuno. Y la amargura de aquellos viejos amigos se desvaneció cuando Blasco refería en su conferencia del teatro Principal aquella epopeya gloriosa de la fundación de «El Pueblo», que tantas lágrimas, sacrificios y duelo costara a Blasco y que tantas lágrimas, sacrificios y duelo me costó a mí también, ferviente

«Queridos amigos y correligionarios: (Una voz: Ya lo ha dicho.) Ya lo he dicho, sí; pero no necesitaba decirlo para que lo supiese. Siempre os llamé amigos y lo sois más íntimamente por ser correligionarios. Pero es que hay alguien que lo duda? Vosotros sabéis que donde yo esté, estará siempre un republicano; que cuando yo hable, aunque hable de Astronomía, habla siempre un republicano. (Gran ovación.) Si esto no podéis dudarlo, porque los mismos enemigos dan la razón! Así hablase yo de doctrina cristiana, dirían que yo hablaba de mi fe. (Gran ovación.) Yo creo que tengo acreditada la marca. (Aplausos.) Pero sucede que, aun cuando hago literatura elevada, con una finalidad puramente artística, hay quien no olvida a Blasco republicano y librepensador. (Grandes aplausos.) Yo tengo el deber de ajustarme a las circunstancias. (Ovación.)

«Claro que cuando se me habla de arte, no contesto con un viva la República; pero cuando se me habla de política, diré que quiero la República. (Ovación.) Yo moriré manteniendo mi fe como un romántico, cualquiera que sea la suerte de nuestro partido, siendo siempre republicano. (Ovación.) Yo recuerdo a Víctor Hugo, cuando en tiempos de Napoleón III se le ofrecieron grandes honores si abdicaba de sus ideales, y el gran poeta revolucionario contestó: «Aunque sólo haya cien republicanos; aunque sólo haya cincuenta; aunque sólo haya diez; si sólo queda un republicano, ese republicano será yo». Yo digo lo mismo. Si sólo quedase en España un republicano, ese sería yo. (Ovación grandiosa.) Yo sé que esto no lo podré decir en Valencia, donde habrá cientos y miles de hombres dispuestos siempre a rendir los más altos honores al ideal, y todos juntos trabajaremos animados por el soplo mágico del amor a la República. (Gran ovación.) Yo, que tengo una gran fe en nuestra Patria, miro con serenidad, dando la frente al porvenir, y al estudiar la situación de España

me amarga ver que las demás regiones no estén al nivel de la republicana Valencia. Ningún partido republicano de España tiene la fuerza de este partido de Valencia, que ha de ser la Covadonga del republicanismo patrio. (Ovación.) En el resto de España, el republicanismo sufre oscilaciones; bajará unas veces al fondo, para subir luego con fuerza, que parece va a tragárselo todo, y desaparecer otra vez. En Valencia no sucede esto. Valencia es un promontorio firme, una roca inmutable que se mantiene siempre por encima del grandioso mar republicano. (Grandes aplausos.) Mientras otros dudan, el partido de Valencia es el único con que se puede contar en todo momento para la causa de la República. (Gran ovación.)

La despedida
El lunes por la noche, como dijimos, marchó a Madrid Blasco Ibañez. En la estación le despidieron el señor Samper, Azzati, Vélez, presidente de la Juventud Revolucionaria, y Canet, el jefe de rondas del arbitrio de Carnes. ¡Todo un epílogo!

Un Corpus en el siglo XVIII
En años anteriores hemos publicado documentos relacionados con el establecimiento de la festividad de Corpus Christi, fiestas celebradas en distintas fechas, así como los referentes a los jalgants y nanos, Custodias, Rocas, etc. Hoy publicamos dos documentos que se refieren al Corpus de 1794. EDICTO «Don Joaquín de Pareja y Obregón, Corregidor y Justicia mayor por su Magestad de esta ciudad de Valencia, su jurisdicción y Sierra, etc. Por el presente, hago saber: Que siendo los días del Señor Sacramentado y de la procesión, no se debe salir a la calle por comodidad en el tránsito de calles y plazas que forman la carrera de la solemne Procesión general, separando todo lo que pueda servir de estorvo a estos justos fines y al buen orden y tranquilidad del público: MANDO: Que en el día víspera del Señor, desde el toque de primeras Oraciones, ninguna persona, de cualquier estado, clase y condición que sea, pueda entrar en la Carrera de la Procesión con carruaje ni caballería, con título ni pretexto alguno, hasta la media noche; debiendo observar lo mismo rigurosamente desde las 3 de la tarde del día del Señor hasta la citada hora, baxo la pena de 300 reales vellón, que se exigirán al contraventor. Que en las calles y plazas por donde circula la carrera no se han de poder colocar sillan, bancos ni otros embrazos en la tarde de la procesión, permitiéndose únicamente en el distrito que se señalare por el Alguacil Mayor del Corregimiento en la plaza del Mercado, la de Caxeros (pobre plaza de Caxeros, y cómo te han... xorbado!), Santa Catalina y de la Almoyna, baxo la pena de 20 reales vellón, e inutilizando el banco o silla que se encontrase fuera de línea. Que todos los Vecinos deban precisamente quitar de sus balcones, ventanas o terrados que den vista a la Carrera de la Procesión los tiestos, y toda especie de masetas de flores, que cayendo puedan servir de quebranto al público, baxo la referida pena de 20 reales vellón. Y para que venga a noticia de todos, se manda publicar y fixar el presente, a 16 de Junio 1794. Por mandato de su Señoría.—Fernando González.»

Una oda descriptiva
«FABIO, LABRADOR HACENDADO del Reyno de Valencia, queriendo llevar a sus hijos a la Capital para que admiren la Función de la víspera y día del Corpus, les pinta la de aquella en la siguiente ODA Hijos míos queridos, Dulces amadas prendas, Prevenidos y vamos A la amada Valencia, Que mañana es el día En que ufana celebra Al Dios Sacramentado Holocaustos y ofrendas. Y para que en el bosquejo Tengáis alguna idea, Oíd lo que en la víspera Por regocijo emplea. Al romper este día Sacan con bulla y gracia Los carros, o les Rocas, Con misteriosos lemas, Ufanos los muchachos, De su alegría en muestras, No aguardan que les muelas Sus conductores sean; Asidos de maromas, Las sacan con presteza, Y son innumerables Los que en esto se emplean. Las dexan en la Plaza De la Seo; palestra De Estudiantes, que arguyen Luciendo sus tareas. Aquella está entoldada Con primor y decencia, Haciendo luminarias, Y en las Rocas, orquesta. Luego, a las diez en punto, Con garbo y gentileza, Sale la Cabalgata A correr la carrera. Estos son los nombrados

En el Colegio del Sagrado Corazón
El domingo último se celebró en el Colegio del Sagrado Corazón, que dirigen las Hermanas Carmelitas, la conmovedora fiesta de la Primera Comunión. La hermosa capilla del Colegio se hallaba delicadamente ornada de flores y guirlandas de luces, que le daban un aspecto deslumbrador. Celebró la Misa y pronunció sentida y elocuentísima plática el reverendo Padre Iniesta, Preposito de la Casa Profesa de la Compañía de Jesús. Fueron los comulgantes las niñas Carmencita Mucioles Barber, Leonor Calvo García, Carmelita Bayona Hostalech, María Mús Vindes, Carmencita Amorós Guilleán, Manolita Ramírez Medrano, Amparito Andreu Izquierdo, Conchita Portillo Lorenzo, María Aparisi Mocholí, Carmencita Rodrigo Sevadilla, Matilde Millán López, Rosario Monforte Rizo, Conchita Gozalbo Settler, María Daganzo Peris, y los niños Pepito Miquel Boronat, Adolfo Urriols Aguado, Paquito Tasso Asensi, José Antonio Navarro Viquer, Paquito Cebriá y Cebriá. Durante la Misa se cantaron preciosas motetes por las alumnas del Colegio, acompañadas por el sexteto Monzonis. Por la tarde a las cinco también hubo una bonita función, consagrándose las niñas y niños de primera Comunión a la Santísima Virgen y renovando las promesas del Bautismo. Predicó el reverendo Padre Ramón Más, de la Compañía de Jesús, terminándose los actos con la reserva de Su Divina Magestad y una preciosa plegaria a la Santísima Virgen.

ALGARRA Y DOMINGO (Antigua casa Albacar)
Terminadas las obras de instalación de su almacén de muebles en la calle de Foris y Valero, 38 (antes Paz), tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela su nuevo domicilio.

Vaselina "WILBURINE"
Filante, natural LA MEJOR, LA MAS BARATA
Pedir precios a HUBRA, Jorge Juan, 26. — Valencia

¿NO TIENE USTED EN SU CASA MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP?

Como el famoso CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP, del que se consumen en todo el mundo millones y millones de botellas...

Pues hace usted muy mal, porque para cualquier indisposición momentánea, o como laxante y purificador de la sangre...

Alicante

Asamblea obrera en Alcoy
Los obreros del arte textil han celebrado en Alcoy una importante asamblea...

Un padre cruel
Ayer noche fueron requeridos unos guardias de Seguridad por unos vecinos del barrio de Benalúa...

Compañía de circo
El día 4 del venidero mes se inaugurará la temporada estival en el teatro de Vera...

Las maguas fiestas de Agosto
El proyecto de fiestas para el próximo mes de Agosto constituye ya hoy día una halagadora esperanza...

Hay que reconocer la tenacidad sostenida por el alcalde para la celebración de estos festejos...

El círculo Unión Mercantil ha quedado en el encargo de organizar una batalla de flores espléndida...

El círculo de Bellas Artes ya ha organizado el concurso para bandas de música...

En el puerto se verificarán sorprendentes fiestas nocturnas...

Desde Tortosa

La inundación del Ebro.—Sagrados Ordenes.—Noticias
A consecuencia de los pasados temporales, el río Ebro comenzó el jueves de la anterior semana a aumentar en su caudal...

La noche del sábado al domingo y casi todo este día fué de inquietud para el vecindario...

Los daños en la huerta son de alguna consideración, estropeándose las cosechas pendientes...

El pasado sábado, nuestro bondadoso y venerable señor Obispo confirió Ordenes mayores en la iglesia del Real Seminario...

La semana pasada estuvo lloviendo casi toda ella, durante el temporal siete días...

Ha fallecido el antiguo comerciante don Arturo Mestre Noé, hermano del cronista de Tortosa...

El pasado sábado, nuestro bondadoso y venerable señor Obispo confirió Ordenes mayores...

El domingo, en su Palacio Episcopal, recibieron Ordenes menores catórc seminaristas...

La fiesta nacional

Actuando de "dómine"
Hay quien se figura que la crítica taurina se ejerce bien alabándolo todo...

Todo eso puede que sea provechoso para quien tal hace; pero no es ser crítico. Tampoco lo es quien lo censura todo...

Se necesita un temperamento sui generis para decir que Belmonte era "demomón" cuando el trianero debutó en Valencia...

Mandó Pablo Romero para ese espectáculo una novillada preciosísima, con el trío y pinta de la casa, noble, brava, suave, ideal, en fin...

En cambio, en el tercio final sólo le vimos bueno un estoconazo hasta el codo, porque el trasteo de muleta, aunque breve, fué muy bailado...

La entrada, rebosante, como siempre. El ganado, muy bueno. Mi felicitación al ganadero!

El peso de la canal de los toros
Primero, 290 kilogramos; segundo, 257; tercero, 290; cuarto, 265; quinto, 279; y sexto, 295...

Servicio meteorológico de Levante
La situación general atmosférica sigue siendo la misma, por persistir una amplia zona de presiones bajas...

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY.— Santos Gregorio VII, Urbano I y Bonifacio I, Papas, y la Beata Magdalena Sofía de Barat, fundadora.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la parroquia del Salvador y Santa Mónica. Se descubre a las seis y reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.— Vigilia general y solemnisima del Santísimo Corpus, en la iglesia de San Juan del Hospital.

CORTE DE MARIA.—El Purísimo Corazón de María, en la Colegiata de San Bartolomé.

AL CORAZON DE JESUS.—Novenario. Principiará mañana, a las ocho, en la iglesia del convento de la Puridad...

A NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS.—Novenario. Continúa en la iglesia parroquial de San Andrés...

MES DE MARIA.—Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas.

VENERABLE ORDEN TERCERA DE SAN FRANCISCO DE ASIS.—Tendrá mañana, a las ocho, Misa de Comunión para los terceros y archicofrades del Cordón franciscano...

Castellón

El Apostolado de la Oración
He aquí los temas que han de discutirse en la sesión del día 9 de Junio: Qué es el Apostolado de la Oración...

Excelsencia, espíritu y organización de los tres grados.—Devoción del Apostolado a la Inmaculada Virgen María.

Extensión del conocimiento y amor del Corazón de Jesús por la predicación, por la Prensa, por la propaganda de imágenes...

En días sucesivos iremos publicando por partes los temas de los días 10 y 11, así como los demás actos y festivales organizados.

El nuevo gobernador
Diariamente desfilan por este Gobierno civil comisiones de todos los pueblos de la provincia, que vienen a saludar al nuevo gobernador don Jacinto Conesa.

Movimiento del puerto
Entrados
Beir, del señor Camoin, procedente de Marsella, con cargo general.

Salidos
Ceterino Ballesteros, para Avilés, en lastre.

Buen negocio
obtendrá quien se quede en traspaso, con o sin géneros, un gran establecimiento con locales magníficos...

PIANOS
Bechstein y Fenrich
Armóniums Hinkel
Se venden muy baratos
P. Tetuán, 17 - Despacho



El mejor jabón
espumoso y absolutamente puro para lavar ropas y usos domésticos.
Pidase en todas partes

THE LAXO
Cura el estreñimiento
1'25 ptas. en todas las farmacias

Fábrica a vapor de velas de cera y bujías
Tormo, Espi y Compañía
AGULLENTE (Valencia)
PROVEEDORES DEL MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO

Grandes almacenes

EL ÁGUILA

Paz, 10 y 12 - teléfono 531 - Valencia

SUCURSALES: Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valladolid y Zaragoza.

Trajes de alpaca negra azul. De pesetas 65 a 110. Americanas de alpaca negra o azul. De pesetas 30 a 64. Pantalones de dril o franela blanca o listada. De pesetas 6'50 a 30.

Gabanes de melton, gabardina, etc. De pesetas 70 a 200. Los mismos a medida. De pesetas 125 a 27.

Gabanes de gambrú, melton, etc. De pesetas 50 a 150. Los mismos a medida. De pesetas 110 a 250.

Trajes de lanilla, melton, esambre, vicuña o jerga. De pesetas 55 a 125.



Trajes de dril crudo, kaki o blanco. De pesetas 32'50 a 55. Pantalones de dril crudo kaki o blanco. De pesetas 11 a 18.



Trajes dril, colores varios, para niños de 3 a 9 años. De pesetas 18 a 21.



Trajes de lanilla, vicuña o esambre, para jóvenes de 10 a 16 años. De pesetas 54 a 66.



Trajes de lanilla, melton, vicuña, etc. para jóvenes de 10 a 16 años. De pesetas 39 a 95.



Trajes modelo "Sport", de lanilla, melton, etc. para jóvenes de 10 a 16 años. De pesetas 35 a 70.



Trajes modelo "Marinera inglesa", de vicuña o esambre azul y negro, para niños de 3 a 9 años. De pesetas 29 a 66.



Cazadoras de dril crudo o lavado, de pesetas 26 y 28. Pantalones cortos de dril beige o gris, para excursionistas. De pesetas 10 a 22.

Ropas confeccionadas para caballero, señora, niño y niña

Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrería, zapatería, paraguas, bastones y artículos de viaje

Fídense el catálogo general

PRECIO FIJO

VENTAS AL CONTADO

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores **Poeta Arolas y Guillem Sorolla** de reciente construcción y dotados de los mayores adelantos, para el transporte. Salidas los días 3 de cada mes. Servicio rápido fijo semanal para los puertos de Norte de España con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Músel-Gijón, Pasajes, Bilbao, Santander. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Baleares salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje. Línea para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.063

Rob. M. Sloman jr., de Hamburgo

PARA ITALIA Y HAMBURGO El vapor **HAMM** saldrá el día 28 del corriente, para Hamburgo. El vapor **CASTORP** saldrá el día 31 del corriente, para Hamburgo. Aceptan carga con transbordo en Hamburgo, para Bremen, Luebeck, Sletting, Danzig, Königsberg, Golemburgo, Esto kolmo, Christiania, Stavanger, Bergen y Trondheim y puertos finlandeses a fletes reducidos. Para informes, diríjase a D. Enrique Behn, Pascual y Genis, 2, Valencia, en el Grao, señores La Roda Hermanos y C. Lda., o al callejón n.º 10, teléfono 3.312.

Cristalería Moderna Cristales planos de todas clases y tamaños Baldosas de cristal para pisos y baldosines para claraboyas **VICENTE GIRONES** Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos blancos y de color. Diamantes y masilla. Acrilación de obras. SE COLOCAN A DOMICILIO Avellanas, 10 Teléfono 992 VALENCIA

Taller mecánico Esta casa vende más barato que nadie aparatos lujo aintos con doble cuerda, duración para tocar cuatro discos con solo dar una vez cuerda, máquinas que pe mienten grabaciones cuatro años y se venden con 50 discos por 200 pesetas, tercera parte de precio. También p.see la mejor colección de discos y aparatos, diatrazmas, u.ajas de todas marcas y curadas de todos tamaños. Música que se dedica a todo clase de composiciones. Visítela aunque no compre. Campaneros, 14. - Valencia

Antigua Zapatería del CAZADOR

Calle de la Carda, número 20 Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de cañamo, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones. Fundada en el año 1859. Garantiza no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vieja y otros engaños que el público desconoce. OJO. No confundirla con ninguna otra casa. Marca registrada patentada, número 23.156.

Balneario de Onteniente

Se alquila junto al hotel, muy bonito chalet con gran pinada y jardín. Razón: plaza de Tetuán, 17.

Se vende madera

de cajas grandes, y escalera de caracol nueva, muy barato. P. Tetuán, 17, bajos.

Baños de vapor aromáticos

Rumáticos y nerviosos: Los que hayáis salido fuera a los demás balnearios en busca de vuestro alivio o curación y no hayáis conseguido vuestro propósito, acudid a tomar esta clase de baños, que en nueve días desaparecerán vuestras dolencias. - Abierto todo el año. Camino del Grao, 8, frente al cuartel de Caballería VALENCIA

Entresuelos de San Martín

Manuel Tarín SALDOS RECIBIDOS. Benjalinas seña, corte de traje 2) pesetas. Blusas de seda estampadas a 24 pesetas corte. Sabanas 1'40 un ancho a 4 pesetas. Cochinos, corte 14 pesetas. Cubrecamas piqué a 9 pesetas. Corte de pantalón para caballero a 3 pesetas. Cubrecama Organú bordado, a 40 pesetas y de Damasco seda, aniguo, 100 pesetas. Gran surtido en trajes caballero, irresco lana, a 25 pesetas corte. Gases y Mesalinas seda en todos los colores a 450 pesetas metro. Gran saldo en mallorquinas retorcidas a 1 peseta metro. Crespón negro esmeril a 50 pesetas corte de bata. Gran saldo de etamin trivolté París, 10 pias, corte de traje. NOTA: Gran depósito de mosterqueras desde 4 pesetas (marca patentada), exclusiva de esta casa, y se liquida un gran saldo de ropa blanca con colección de Cambras cubrecamas, camisas, caballero y señora desde 3 pesetas en adelante. Calle de San Martín, núm. 5, entresuelo (por la fachada), de San Vicente, junto al altillo.

Se vende

un mostrador. Razón: plaza de Luis Vives, 1, bajo, notaría.

Contra el mildew de las viñas Poderoso auxiliar del sulfato de cobre, para adherir y fijar las sales de cobre en las hojas y racimos de la vid, haciendo más intensa y eficaz su acción criptogámica. Económica el 50 por 100 de sulfato de cobre. Precio 950 pias. Kilo. Fídense prospectos, Hércules Hermanos, Guillén de Castro, 85, Valencia.

Línea de vapores Ibarra y Compañía

Servicio corriente CABO TORINANA saldrá de este puerto el 25 del actual, para Tortosa, Barcelona, Cetto y Marsella, admitiendo carga y pasaje. Consignatarios en Valencia: HIJOS DE NOGUES, Sorri, 2, entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente (Caro).

CURACION RADICAL

Rápida y garantizada de herpes línguas, invertebradas, tiñas, calvicie, cáncer, lupus y eccemas, etc. Devolución de honorarios si no curan. Clínica dermatológica. Doctor **M. NAVARRO**, Ema, 12, Maissis

Proporción

pisos espaciosos con todo confort desde 200 pias. mensuales en adelante. Razón: Vestuario, 3, 35, de 9 a 10 mañana.

Acabamos de recibir

una gran partida de tampones York, 10, 15 y 20, fijos y de copiar. Sun y Bickel, garantizados, Orús, S. A., Mar, 8.

Subasta

Procedente de cierta testamentaria se subastarán y rematarán el día SEIS del próximo mes de Junio, a las once de su mañana, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redón, calle de Serranos, 4, principal, y con intervención del corredor colegiado don Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 5, las siguientes fincas:

En término de Silla

- 1.ª Seis hanegadas, tres cuarterones y cuarenta brazas de tierra huerta, en la partida del Saladar.
- 2.ª Dos séptimas partes en el valor de un pozo y noria, en la misma partida.
- 3.ª Veinte hanegadas, dos cuarterones de tierra huerta, partida de les Pedres.
- 4.ª Siete hanegadas, setenta y ocho brazas tierra huerta, partida de les Pedres.

En Catarroja

- 5.ª Nueve hanegadas de tierra arrozal, en la partida de la Tancadeta.

En Albalat dels Taronghers

- 6.ª Ocho hanegadas de tierra arrozal, con algarrobos, partida de la Peña Rocha.
- 7.ª Dieciocho hanegadas, igual clase de tierra, misma partida.
- 8.ª Doce hanegadas, igual clase de tierra, en dicha partida.

En Sollana

- 9.ª Diez hanegadas de tierra arrozal, en la partida del Borraron.

En Manises

- 10.ª Doce hanegadas de

Máquinas circulares Ciarano

para hacer medias, calcetines, labores, etc. 100 a 200 agujas las más perfeccionadas, construcción sólida, gran producción para industriales y para particulares. Representante: J. B. Laborieux, calle Santa Teresa, 9, Valencia.

Alto a los agricultores

Insecticida fertilizante del químico Bol. ues, para matar la culebra de la alfalfa y para curar el mildew y la roya, y blanqueta de los meloneros, vidados, cacahuets, cebollas y toda clase de hortizas. Calle Santa Teresa, 9, Valencia.

ALTO, SEÑORES

Urge venta de varias casas en el centro y ensanche, pisos, plantas bajas de todos precios y departamentos, huertas, masías, huertos, admiendo casas para vacueta con toda reserva. Me encargo de la compra-venta de toda clase de fincas y subastas. Muños, corredor colegiado de fincas, Horro de los Apostoles, n.º 8, despacho, de 8 a 12 mañana, frente a la plaza de la Virgen.

Máquina para coser

Se vende una completamente nueva, doméstica, bobina central. Blisbe, 11, bajo.

Se necesita

un oficial cajista remendista, para fuera de Valencia; para informes en la imprenta de este periódico.

Venta en Alfafar

de un edificio con terreno anexos, inmediato a la estación del ferrocarril, propio para una fábrica. Para más detalles: Pl y Margall, 1, 2.ª derecha.

Se vende

una mesa de altar propio para una Virgen de los Desamparados, que mide un metro de alto por 85 de ancho y 140 de largo; está en buena uso. Plaza de Santa Cruz, 8, 3.ª. Horas para verlo: de 10 a 12 y de 4 a 6.

En casa particular

se desea uno o dos caballeros para dirigir una habitación ventilada y luz eléctrica. Razón: calle San Vicente, número 167, bajo.

Se vende

una casa compuesta de dos plantas para dirigir una habitación ventilada y luz eléctrica. Razón: calle Santa Teresa, 9, principal.

COMPañIA COMERCIAL IBERICA

AVENIDA DEL CONDE DE PENARVENS, 24 MADRID

SALES DE POTASA

AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTAS DE LAS SALES DE POTASA

EXIGIR la marca



ALSIACIA DE SILVINITAS Y CLORURO

AGENCIAS DE GRAN RENDIMIENTO para TODA CLASE de QUIMICOS

REPRESENTANTE y AGENTE REGIONAL FRANCISCO OCHOA Plaza Wilson, núm. 12. - VALENCIA

Linea Pinillos

Servicio a las Antillas

El vapor BARCELONA, saldrá el día 4 de Junio, directo para SANTIAGO DE GUAYAMA, HABANA y MATANZAS. Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases. Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58. Teléfonos carga-pasaje, 426-928

Gacetillas

La Junta de Obras del Puerto celebrará sesión ordinaria hoy miércoles, a las once, en el local de la Estación Marítima.

El ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, señor Dicema, atendiendo a la justa petición de los molineros arroceros que le visitaron, ha dictado las órdenes oportunas para que se proceda a la reparación de la carretera de Valencia a Catarroja, en los kilómetros 101 al 104, especialmente.

Gorros para baño, gran surtido. CLAU-SOLLES. Bazar Médico, San Vicente, 6.

Nunca os arrepentiréis adquiriendo un Gramófono y Discos «La Voz de su Amor», con la garantía de casa Cuesta, Mercaderes, 71.

Con motivo de coincidir la festividad del Corpus con el último jueves de mes, la Real Sociedad Española de Historia Natural adelanta un día la celebración de su sesión mensual, que tendrá lugar esta tarde, a las 3.30, en el Instituto, local del laboratorio de Hidrobiología.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

El culto inspector de Primera enseñanza don Federico Ortega Valero dará una conferencia a la Asociación provincial de Maestros nacionales, acerca del «Valor social y humano de la escuela europea», mañana, a las once, en la Escuela Normal de Maestros.

Al acto, que será público, quedan especialmente invitados los maestros nacionales.

Unión Sanitaria Valenciana.—Esta tarde, a las siete, dará en el Colegio de Maestros una conferencia, el distinguido doctor don Manuel Portaceli.

PANACEA CORELL. Cohibe diarreas, fletita dentición y babeo.

Suaviza la cara, aterciopela la piel, la Vaselina químicamente pura del Dr. Greus.

En el Centre Català se celebró el domingo último la velada anunciada. El profesor de guitarra don Salvador Ortí ejecutó obras de Tárrega, Verdi, Schumann y Mowera con singular maestría; el poeta José María Juan García leyó varias inspiradas composiciones originales, y el estudioso discípulo del maestro don Francisco Andrés, don María Muñoz de Soler, cantó algunas romanzas de ópera, luciendo su bien timbrada voz, siendo todos muy aplaudidos.

Al final, el presidente de la sección de Cultura, don Jaime Poch, pronunció un bello discurso aludiendo al maestro Giner y al novelista Blasco Ibáñez.

EBECHE marca OSO. Única en España de procedencia suiza.

Verboroto Cuesta.—Es un poderoso antiespéptico, no tóxico. Farmacia San Antonio.

La Federación Taquígráfica Española (Representación Valenciana), plaza Emilio Castelar, 18, queriendo rendir un homenaje de admiración a la memoria del insigne taquígrafo ilustrísimo señor don L. R. Cortés, acordó instituir un premio, titulado «Premio L. R. Cortés», el que se disputará en un concurso de velocidades taquígráficas, el día 29 de los corrientes, a las diez en punto de la mañana, en el local de la Federación.

Dicho concurso se dividirá en tres grupos de velocidades taquígráficas, concediéndose el premio «Cortés», consistente en un diploma y cierta cantidad en metálico, al mejor trabajo de traducción que de los tres grupos se presente, habiendo quedado la inscripción para este acto abierta en secretaría, todos los días, de siete a nueve de la noche, y en donde están de manifiesto las bases por las que el concurso se habrá de regir.

LA EDETANA.—Seguros MUTUOS contra el pedrisco en la cosecha de arroz, fundada en 1851. Se admiten seguros hasta último de Julio. Plaza Poeta Badenes, 1.

Como en otro lugar del periódico anunciamos, la casa Algarra y Domingo ha terminado su traslado e instalación de su almacén de muebles en la calle de Peris y Valero, 38 (antes Paz), donde a partir de esta fecha efectuarán sus operaciones de venta y recibirán los encargos de muebles y demás objetos para el completo decorado de habitaciones.

Invitados por dichos señores, hemos tenido el gusto de visitar dicha instalación, quedando gratamente impresionados por la sencillez y elegante instalación, aparejada al conjunto de los muebles expuestos, de porte finísimo y construcción esmerada, últimos modelos en la creación del arte del mueble.

Vemos con gusto que los señores Algarra y Domingo son dignos continuadores de la antigua casa ALBACAR, pues en la fabricación de muebles artísticos y de gran lujo han alcanzado justo renombre, poniendo esta industria a una altura que honra a Valencia.

Deseándoles muchas prosperidades, les damos nuestra más cordial enhorabuena.

A nuestros suscritores y paqueteros

Las necesidades de nuestra administración nos obligan a girar a nuestros suscritores y paqueteros las cantidades que tienen en descubierto. Rogámosles que atiendan los giros, pues de ser devueltos nos veremos en el imprescindible, pero doloroso trance de suspenderles el envío del periódico.

LAS CORTES

SENADO

A las tres y cincuenta y cinco minutos se abre la sesión.

Ocupa la presidencia el señor Sánchez de Toca.

En el banco del Gobierno, los señores Lema, Frida, Eza y Lizarraga.

El marqués de la Hermita vuelve a ocuparse de la cuestión del aceite, diciendo que la producción de Andalucía es mayor que en Cataluña, deduciendo que el Gobierno muestra predilección por esta región.

Añade, que la protección arancelaria para la industria de Cataluña se concede con perjuicio de los intereses de la agricultura.

El señor Paraiso se ocupa de las Cooperativas de consumo.

Pide también protección para las Cooperativas de casas baratas.

El señor Lizarraga promete subvencionar dichas Cooperativas.

El señor Rodríguez se ocupa de la cuestión arancelaria.

El señor Lema contesta al señor Rodríguez.

Interviene el marqués de Cortina. Se aprueba un crédito de 125.000 pesetas y se levanta la sesión.

CONGRESO

A las 3.30 ocupa la presidencia y declara abierta la sesión el señor Sánchez Guerra.

En el banco azul los señores Bugallal, Piniés y Giera.

Se formulan varios ruegos de escaso interés.

El señor Guerra del Río se ocupa de la muerte del Brasileño en Barcelona.

Se extiende en consideraciones acerca de este asunto, y pide al señor Bugallal que las conducciones se hagan en coche celular y se supriman las conducciones por carretera, y se hagan por ferrocarril.

Denuncia que un individuo que se llama Pedro Bandello ha sido amenazado de muerte para dentro de unos días.

Pide al señor Bugallal que lo evite. El ministro dice que no se puede oír esto con calma.

El señor Guerra del Río insiste en su denuncia, añadiendo que el individuo amenazado puse el hecho en conocimiento de la policía y en la Jefatura le dijeron que lo mejor que podía hacer era esconderse.

El señor Bugallal niega las manifestaciones del señor Guerra del Río. Este rectifica.

Orden del día.

El conde de Romanones dice que sus amigos no han intervenido en el debate de Tabacos, porque otras minorías liberales identificadas con el orador lo han hecho.

Lee el enunciado de las leyes que en cinco meses ha elevado el Gobierno a la firma de don Alfonso.

Nunca han dado las oposiciones tantas facilidades, y en estos momentos, ¿hacéis cuestión de Gabinete la aprobación de los Tabacos? ¿Tenéis derecho a esa exigencia a las oposiciones?

Nosotros no hacemos obstrucción, pero pedimos que las deliberaciones sean extensas. Os daremos todas las facilidades, pero carecéis de derecho para aplicar el artículo 112.

Si la fecha es improrrogable, ¿por qué presentáis ahora los proyectos y no a su debido tiempo?

Dice que deben aprovecharse por el señor Piniés las indicaciones severas, pero templadas, de las oposiciones, para deducir de ellas las consecuencias que procedan.

Del proyecto de reforma del Código ya nadie se acuerda. Está también pendiente el de Cierva.

El señor La Cierva: Los dos. El conde de Romanones: ¿No pasó su señoría por el desglose?

El señor La Cierva: Me refería al de Transportes y al de Protección a las Industrias.

El conde de Romanones: ¿También ese? ¿Y pensáis aprobarlo todo?

El señor La Cierva: Con patriotismo, sí.

El conde de Romanones: Puede hablar de obstruccionismo por nuestra parte. La presidencia corta a campanillazos las interrupciones.

El señor La Cierva: Perdóneme su señoría. Es la sorpresa que me ha producido ver que después de un buen almuerzo no sean sus señorías transigentes.

El conde de Romanones: Eso es una astracánada.

El señor Villanueva se adhiere a las palabras de Romanones.

Califica el proyecto de malo, por no dar garantías para defender la renta saneada.

Censura después al Gobierno. Afirma que siente verdadera envidia a los Parlamentos extranjeros, donde se hace una obra verdaderamente patriótica.

Dice que la política que actualmente debe realizarse es reforzar los ingresos y restringir los gastos, y vuestra labor representa abrir los grillos del despilfarro y del déficit.

¿Qué opina el ministro de Hacienda de los proyectos de Fomento?

Califica de orgía las reformas y ataques que se vienen haciendo en materia arancelaria.

El señor Argüelles contesta a los señores Romanones y Villanueva.

Dice que se ha dado un gran paso en la rápida aprobación del proyecto.

Añade que las palabras del conde de Romanones son una promesa y agradece su propuesta de habilitación de horas extraordinarias y la suspensión de la semana parlamentaria.

Justifica la fecha de la presentación del proyecto y defiende la reforma arancelaria, impuesta como verdadera economía nacional.

El conde de Romanones: Deseo saber si se puede seguir la discusión normalmente o se va a hacer uso de la guillotina.

Añade que debió continuar el ministro de Hacienda para responder de su obra el señor Bugallal.

Extranjero

Desórdenes en Egipto

Londres.—Le comunican al «Daily Mail» desde El Cairo, que han estallado nuevos desórdenes en El Cairo, Iantah y Mansoura, registrándose numerosas víctimas.

La situación es gravísima. Corre el rumor de que en Alejandría un griego mató a un indigena, y que esto fué la causa del ataque contra los griegos y otros extranjeros. La multitud destruyó los escaparates de muchos establecimientos europeos. Los súbditos europeos se han refugiado en sus respectivos consulados reclamando protección y la autorización para defenderse a sí mismos. Numerosos establecimientos han sido incendiados.

Las tropas británicas han tomado el mando de la ciudad.

Polacos ejecutados

Varsovia.—Los periódicos polacos anuncian que en la ciudad de Klobourg, los alemanes han ejecutado a cien personas.

Entre las víctimas se encuentran todos aquellos que se distinguieron antes del plebiscito por su propaganda en favor de Polonia.

La Rusia soviética

Copenhague.—La Agencia Reuters dice que puede confirmarse que el conflicto existente entre el Consejo de comisarios del pueblo y el Comité ejecutivo de la Tercera Internacional es cada día más agudo.

La noticia de que Zinoviev y sus partidarios han abandonado los puestos que ocupaban en la administración soviética ha sido también confirmada. Deseaban los partidarios de Zinoviev que en su calidad de miembros del Comité ejecutivo de la Tercera Internacional se les diera una libertad completa. Una parte de este Comité reconoce la necesidad en que se encuentra el régimen soviético de adoptar un compromiso en sus relaciones con los Estados capitalistas. Otro grupo del Comité acentúa cada día más su oposición al Gobierno, al que critica de contrarrevolucionario y de traidor a la causa de la revolución mundial.

Por otra parte, el Consejo de comisarios y sus partidarios están cada día más convencidos de la necesidad de seguir una política rusa inspirándose en los intereses nacionales y abandonando la política internacionalista, por reconocer que toda otra política, lejos de ser útil a los obreros, hace el juego de los Gobiernos capitalistas extranjeros.

Es indudable que los órganos extranjeros de la «Tche-ka» trabajan en este momento contra los delegados del Comité de la Tercera Internacional, cuya actividad se considera como perjudicial para los intereses del Gobierno de los Soviets. A pesar de que el Comité ejecutivo, en una instrucción secreta a sus sucursales extranjeras, haya presentado como una necesidad histórica la evolución de la política soviética en el sentido de un pacto con el capitalismo, muchas de sus secciones han condenado estas órdenes, decidiendo «trabajar» a su manera las masas proletarias de la Europa occidental. A consecuencia de esto el Comité ejecutivo ha exigido a sus agentes una sumisión absoluta a la disciplina del partido, amenazando con privarles de recursos en caso de insubordinación.

Defenderá dicha proposición el señor Gasset o el señor Villanueva. Esta tarde han concurrido en mayor número las representaciones interesadas en el asunto.

Se ha designado una comisión que, acompañada de los señores Gasset y Villanueva, visiten nuevamente al Gobierno, insistiendo en sus pretensiones.

Regreso de don Alfonso

En el expreso de Andalucía llegaron don Alfonso y su séquito y los ministros señores La Cierva y Ortuño.

En la estación esperaban a don Alfonso el infante don Alfonso, el jefe del Gobierno señor Allendesalazar, los ministros, las autoridades y alto personal palatino.

Don Alfonso expresó al señor Allendesalazar que regresaba satisfecho de su excursión a Málaga y Sevilla.

Sin pérdida de momento se trasladó el monarca al domicilio del señor Primo de Rivera con el señor vizconde de Eza y ayudante señor Rodríguez Mourelo.

Don Alfonso dió el pésame a la familia, y luego estuvo en la capilla ardiente, orando ante el cadáver del señor marqués de Estella.

Permaneció una media hora en la casa mortuoria, y de allí marchó a Palacio, donde fué recibido por los personajes palatinos.

ESTADO

El banquete anunciado para el jueves no será exclusivamente en honor del Nuncio, monseñor Ragonese, sino también en el del embajador de los Estados Unidos, que por traslado abandona Madrid.

En el patio del Ministerio de Estado, conocido por el de Cristóbal Colón, han comenzado los preparativos para dicho acto.

Se aplicará la guillotina

En los pasillos del Senado ha circulado el rumor de que se aplicará la guillotina a los proyectos de la Tabacalera y Transportes el día 20 de Junio próximo.

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Fijando los honores de capitán general con mando en plaza que se han de tributar al cadáver del marqués de Estella.

Aprobando el ceremonial para el entierro.

Disposiendo que con motivo del entierro del mencionado general ondee a media asta las banderas en los edificios públicos y militares.

Aprobando el reglamento para la aplicación de la ley de Casas baratas.

Real orden relativa al ascenso de los oficiales de la sección administrativa de Primera enseñanza.

Concediendo un premio de 25.000 pesetas al mejor estudio histórico acerca del centenario de Covadonga.

Creando un grupo de maestras de Primera enseñanza para que visiten Francia, Bélgica y Suiza.

Real orden aclaratoria del descanso nocturno en las tahonas.

Disposiendo la renovación de los vocales de las Juntas locales de Primera enseñanza.

Apazando las oposiciones a las notarías vacantes hasta que pase el período electoral.

Convocando a oposiciones para cubrir 150 plazas en la escuela de aprendices de la Armada.

EN LOS MINISTERIOS GOBERNACION

En el Ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del gobernador de Almería, anunciando que en el pueblo de Vera descargó una fuerte tormenta, que arrastró las cosechas.

Las pérdidas se calculan en unas 200.000 pesetas.

El vecindario hallase consternadísimo.

HACIENDA

En los pasillos del Congreso se aseguraba esta tarde que, a consecuencia de la discusión del proyecto de prórroga del contrato con la Tabacalera, había dimitido el ministro de Hacienda.

La noticia no ha podido ser comprobada, pues el señor Argüelles no ha acudido esta tarde al Congreso.

Intereses vinícolas

Esta mañana se han reunido en una de las secciones del Congreso las comisiones de las regiones vinícolas.

Entre ellas figuraban numerosos representantes de Zaragoza, Valencia, Chinchón y Ciudad Real.

Los diputados señores Villanueva y Gasset dieron cuenta de las gestiones que han realizado cerca del Gobierno.

En vista de la actitud de éste, presentarán una proposición incidental en la sesión de mañana, pidiendo la desaparición del margen diferencial del gravamen del alcohol vínic e industrial.

Asimismo solicitarán que desaparezca el impuesto con que los Ayuntamientos gravan actualmente dichos productos.

Defenderá dicha proposición el señor Gasset o el señor Villanueva.

Esta tarde han concurrido en mayor número las representaciones interesadas en el asunto.

Se ha designado una comisión que, acompañada de los señores Gasset y Villanueva, visiten nuevamente al Gobierno, insistiendo en sus pretensiones.

SENADO

A las tres y cincuenta y cinco minutos se abre la sesión.

Ocupa la presidencia el señor Sánchez de Toca.

En el banco del Gobierno, los señores Lema, Frida, Eza y Lizarraga.

El marqués de la Hermita vuelve a ocuparse de la cuestión del aceite, diciendo que la producción de Andalucía es mayor que en Cataluña, deduciendo que el Gobierno muestra predilección por esta región.

Añade, que la protección arancelaria para la industria de Cataluña se concede con perjuicio de los intereses de la agricultura.

El señor Paraiso se ocupa de las Cooperativas de consumo.

Pide también protección para las Cooperativas de casas baratas.

El señor Lizarraga promete subvencionar dichas Cooperativas.

El señor Rodríguez se ocupa de la cuestión arancelaria.

El señor Lema contesta al señor Rodríguez.

Interviene el marqués de Cortina. Se aprueba un crédito de 125.000 pesetas y se levanta la sesión.

CONGRESO

A las 3.30 ocupa la presidencia y declara abierta la sesión el señor Sánchez Guerra.

En el banco azul los señores Bugallal, Piniés y Giera.

Se formulan varios ruegos de escaso interés.

El señor Guerra del Río se ocupa de la muerte del Brasileño en Barcelona.

Se extiende en consideraciones acerca de este asunto, y pide al señor Bugallal que las conducciones se hagan en coche celular y se supriman las conducciones por carretera, y se hagan por ferrocarril.

Denuncia que un individuo que se llama Pedro Bandello ha sido amenazado de muerte para dentro de unos días.

Pide al señor Bugallal que lo evite. El ministro dice que no se puede oír esto con calma.

El señor Guerra del Río insiste en su denuncia, añadiendo que el individuo amenazado puse el hecho en conocimiento de la policía y en la Jefatura le dijeron que lo mejor que podía hacer era esconderse.

El señor Bugallal niega las manifestaciones del señor Guerra del Río. Este rectifica.

Orden del día.

El conde de Romanones dice que sus amigos no han intervenido en el debate de Tabacos, porque otras minorías liberales identificadas con el orador lo han hecho.

Lee el enunciado de las leyes que en cinco meses ha elevado el Gobierno a la firma de don Alfonso.

Nunca han dado las oposiciones tantas facilidades, y en estos momentos, ¿hacéis cuestión de Gabinete la aprobación de los Tabacos? ¿Tenéis derecho a esa exigencia a las oposiciones?

Nosotros no hacemos obstrucción, pero pedimos que las deliberaciones sean extensas. Os daremos todas las facilidades, pero carecéis de derecho para aplicar el artículo 112.

Si la fecha es improrrogable, ¿por qué presentáis ahora los proyectos y no a su debido tiempo?

Dice que deben aprovecharse por el señor Piniés las indicaciones severas, pero templadas, de las oposiciones, para deducir de ellas las consecuencias que procedan.

Del proyecto de reforma del Código ya nadie se acuerda. Está también pendiente el de Cierva.

El señor La Cierva: Los dos. El conde de Romanones: ¿No pasó su señoría por el desglose?

El señor La Cierva: Me refería al de Transportes y al de Protección a las Industrias.

El conde de Romanones: ¿También ese? ¿Y pensáis aprobarlo todo?

El señor La Cierva: Con patriotismo, sí.

El conde de Romanones: Puede hablar de obstruccionismo por nuestra parte. La presidencia corta a campanillazos las interrupciones.

El señor La Cierva: Perdóneme su señoría. Es la sorpresa que me ha producido ver que después de un buen almuerzo no sean sus señorías transigentes.

El conde de Romanones: Eso es una astracánada.

El señor Villanueva se adhiere a las palabras de Romanones.

Califica el proyecto de malo, por no dar garantías para defender la renta saneada.

Censura después al Gobierno. Afirma que siente verdadera envidia a los Parlamentos extranjeros, donde se hace una obra verdaderamente patriótica.

Dice que la política que actualmente debe realizarse es reforzar los ingresos y restringir los gastos, y vuestra labor representa abrir los grillos del despilfarro y del déficit.

¿Qué opina el ministro de Hacienda de los proyectos de Fomento?

Califica de orgía las reformas y ataques que se vienen haciendo en materia arancelaria.

El señor Argüelles contesta a los señores Romanones y Villanueva.

Dice que se ha dado un gran paso en la rápida aprobación del proyecto.

Añade que las palabras del conde de Romanones son una promesa y agradece su propuesta de habilitación de horas extraordinarias y la suspensión de la semana parlamentaria.

Justifica la fecha de la presentación del proyecto y defiende la reforma arancelaria, impuesta como verdadera economía nacional.

El conde de Romanones: Deseo saber si se puede seguir la discusión normalmente o se va a hacer uso de la guillotina.

Añade que debió continuar el ministro de Hacienda para responder de su obra el señor Bugallal.

Sucesos

Niña ahogada

Ayer mañana cayó a la acera denominada de Alberola, en la Carrera de San Luis, traste segundo, pereciendo ahogada, la niña de cuatro años llamada Amparo Rodrigo Catalá.

Accidente del trabajo

José María López Sena, de 27 años, soltero, domiciliado en la avenida de los Aliados, 141, segundo, ha sido curado en la casa de Socorro del Puerto, de varias heridas producidas en el taller donde trabaja. Pronóstico reservado.

Intoxicaciones

Ayer tarde ingresaron en el Hospital Provincial tres niñas, llamadas Pepita Alba Bolinches, de cinco años; Carmen Tarín Badia, y Consuelo Tarín Badia, de siete y tres años, respectivamente, presentando síntomas de intoxicación.

Encontrábanse jugando en la calle y han ingerido algo, que no han sabido precisar. El médico calificó el estado de las tres niñas de pronóstico reservado.

Gacetillas teatrales

PRINCIPAL

CAPILLA SEXTINA DEL VATICANO

La aplazada audición por los 75 ejecutantes de esta importante entidad, que debió celebrarse ayer, tendrá lugar esta tarde, a las 6.30, con un interesante programa, que se repartirá a la entrada.

La segunda audición se celebrará el viernes, a la misma hora.

COMPANIA MATILDE MORENO-MIGUEL MUNOZ

Esta noche, a las diez, se representará la grandiosa tragicomedia en cinco actos, en verso, de Rostand, «Cyrano de Bergerac», magníficamente presentada en vestuario y decorado. Por la duración de la obra, se empezará con rigurosa puntualidad.

«LA TIERRA»

El sábado por la noche se estrenará esta sensacional obra de don José López Piniés, Parmeno, que ha sido el más grandioso y resonante éxito de la temporada teatral.

Dadas las tendencias de la obra, no se representará en ninguna función matinal.

OLYMPIA

Está constituyendo un verdadero suceso el programa de cine que este coliseo presenta con películas de estreno y verdaderamente extraordinarias en calidad y cantidad, teniendo que añadir la variedad que se está dando, pues hoy se estrena otra película, cuya acción se desarrolla en la tierra del sol y en la buena sociedad de Europa lleva por título «EL DIPLOMATICO AMARILLO», teniendo hermosísimos panoramas y espléndida presentación.

La empresa no cesa en sus propósitos de proyectar lo mejor que esté a su alcance, y

REGION

Játiva PRIMERA COMUNION.—Con la solemnidad acostumbrada se celebraron el domingo, en las iglesias de San Pedro, Santa Tecla y la Colegiata, las primeras Comuniones de los niños de sus parroquias.

También con igual fausto motivo, en el convento de Nuestra Señora de la Consolación ha tenido lugar hermosísima fiesta, en la que ha recibido la Sagrada Eucaristía el candoroso niño Ricardo Tomás Vidal.

El presbiterio, convertido en espléndido vergel de flores blancas, símbolo de la inocencia, servía como de pedestal a la veneranda y milagrosa imagen de la Santísima Virgen, que, resplandeciente de luz, presidía sonriente el conmovedor acto, oficiando el reverendo Padre Pomer, profesor del real convento de San Vicente Ferrer, de Valencia, quien pronunció antes de la recepción del Pan de la vida una bellísima oración, glosa felicísima de la divina frase: «Dejad que los niños se acerquen a Mí».

La decoración del templo, dirigida por nuestro estimado amigo don Ricardo Escudé, ha sido elogiada por todos unánimemente, mereciendo por su exquisito gusto y elegancia ser felicitado desde estas columnas y alentado para las próximas grandes fiestas que preparan la reverenda Comunidad y Tercera Orden Dominicana en honor del ínclito español y egregio Fundador de la Orden de Predicadores.

Godella FIESTA EUCARISTICA.—El último domingo, con motivo de recibir la primera Comunión una hija de nuestro amigo don Juan Rovira, se verificó la entronización del Sagrado Corazón en el domicilio del mismo amigo nuestro, por el señor Vicario de esta parroquia don Agustín Sancho.

Tan piadoso acto fué presenciado, además de la familia del señor Rovira, por numerosos amigos, entre los que se contaba la más distinguida de la población, que fueron obsequiados espléndidamente por el dueño de la casa.

Fomento del Turismo Atracción de forasteros Calle Sangre.—Valencia

Carnet del viajero Centro oficial de informaciones gratuitas Fomento del Turismo, calle de la Sangre, Casa Ayuntamiento, planta baja.

MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES.—Situado junto a la iglesia del Carmen. Es, después del de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: los domingos y jueves no festivos, de diez a una y media. Entrada pública mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, a las mismas horas, y desde las tres de la tarde hasta la puesta del sol. Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 5.

MUSEO PALEONTOLOGICO.—Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. Tranvía más próximo para visitar este Museo, el número 1. (Descender en la plaza de la Constitución).

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD.—Entrada mediante autorización del rectorado. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 2.

MUSEO DE ANATOMIA (Facultad de Medicina, calle de Guillén de Castro, número 79).—Entrada pública y gratuita, solicitando permiso del señor decano. Tranvía más próximo para visitar, el número 5.

PALACIO MUNICIPAL (Está situado en la Alameda, frente al puente del Mar).—Entrada pública todos los días laborables, de nueve a una, mediante pase que se da en estas oficinas. Tranvías más próximos para visitarlos, los números 2, 3 y 4.

VIVEROS MUNICIPALES. Situados en la Alameda (frente al puente del Real).—Entrada pública, mediante el pago de 15 céntimos, todos los días laborables, de nueve a una y de tres a cinco. Tranvía más próximo, el número 3.

TORRES DE SERRANOS (calle de Serranos).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. (Dirigirse al portero de las Torres). Tranvías más próximos, los números 1 y 5.

PALACIO DE LA LONJA. (Situado en la plaza del Mercado).—Entrada pública y gratuita, todos los días laborables, de nueve a dos. Tranvía más próximo, el número 7.

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA. (Calle de Guillén de Castro, 79).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. Tranvía más próximo, el número 5.

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO. (Plaza de Galindo).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5:30 tarde a ocho noche. Tranvías más próximos, los números 1, 2, 6 y 7 (en la parada de Olympia).

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (calle de la Nave).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una, y los domingos no feriados, a las mismas horas. Tranvías más próximos, los números 1 y 2.

BIBLIOTECA DE LA CASA VESTUARIO (situada en la plaza de la Constitución).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5:30 tarde a once noche. Tranvía más próximo, el número 1.

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA (situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellans).—Servicio público todos los días laborables, de seis de la tarde a ocho de la noche. Tranvía más próximo, el número 1.

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugada) y Madrid (1 y 3 madrugada)

Barcelona

De las últimas detenciones

Ante el Juzgado especial han desfilado esta mañana buen número de testigos, llamados por el juez, por si aportaban algún dato relacionado con las últimas detenciones.

Casi todos los declarantes se han limitado a decir que conocían a los detenidos, pero que nunca sospecharon que tuvieran relación con el terrorismo.

Heridos que mejoran

Avanzan rápidamente en la curación de sus heridas los abogados señores Lastras y Ullé.

Robos importantes

A don Angel San Martín le sus trajeron en un tranvía de la calle de Trafalgar una cartera con 18 billetes de 1.000 pesetas.

A un súbdito francés le robaron también la cartera en el tranvía.

Contenia una carta-orden por valor de 40.000 pesetas contra el Banco Marroquí, y varios billetes del Banco de España.

Incendio

Se declaró un incendio en la tintorería que don Estanislao Culla tiene instalada en la calle de Rosendo Arull.

El fuego destruyó la mayor parte de las existencias.

Los daños son cuantiosos.

Para un nuevo teatro

Hoy se ha firmado la escritura de constitución de empresa, en Sociedad, que explotará un nuevo teatro en el Paralelo.

El teatro se inaugurará en Septiembre.

Sarah Bernhardt

Mañana, en el expresito de Madrid, llegará la empuñada trágica francesa, en cuyo honor se preparan varios actos y homenajes.

Contra los nuevos aranceles

Varias entidades comerciales e industriales han dirigido a Madrid telegramas de protesta contra los nuevos Aranceles.

Conferencia

Esta noche, a las diez, en el Centro Autonomista de Dependientes de Comercio dió su anunciada conferencia el primer teniente de alcalde regionalista señor Mainés.

Presidieron los señores Puig y Cadafalch, Durán y Ventosa, Vallés y Pujals y Ventosa.

El conferenciante empezó exponiendo las dificultades con que habían tropezado los regionalistas para moralizar la administración municipal, debido ello, principalmente, a los concejales y empleados letrouxistas.

Dijo que en trece años de gobierno radical había aumentado la deuda municipal en unos 20 millones de pesetas, y que el último presupuesto había sido liquidado con 15 millones de déficit, habiendo aumentado la recaudación en trece millones.

Censura los contratos con las Compañías de tranvías y alumbrado público.

Habló del problema del personal, haciendo constar que han sido amortizadas 207 plazas y jubilados más de 300 empleados.

Censuró también a la Compañía barcelonesa de electricidad por el pésimo servicio que presta, culpando de ello a las complacencias de los radicales.

Habló también de la cuestión de limpieza pública, culpando de las deficiencias no a la Compañía que tiene contratado el servicio, sino al público, que no se interesa por este problema de higiene.

Terminó diciendo que los regionalistas en el año que llevan gobernando han hecho lo que han podido, que si no ha sido mucho, han dejado preparado el terreno para que el futuro Ayuntamiento pueda realizar las grandes reformas que necesita Barcelona.

Alarma

Esta madrugada, a la una y media, ha habido una alarma en el Paseo de Colón, a consecuencia de haberse oído voces de auxilio que partían del quinto piso de una casa.

Los carabineros que prestan servicio junto al Paseo de Colón, en el muelle, al oír los gritos de auxilio han hecho un disparo para llamar la atención, acudiendo señeros, vigilantes, agentes de Policía y guardias de Seguridad, que han subido y registrado la casa, sin resultado.

En dicho piso había una mujer, que por lo visto le pareció percibir ruidos en la habitación, creyendo que habían penetrado ladrones en la misma.

En libertad

Habiendo prestado la fianza de 3.000 pesetas que le exigía el Juzgado del Norte, esta tarde ha sido puesto en libertad el guardia de Seguridad Rodrigo Crespo, que mató al repeler la agresión de que era objeto a José García.

A Madrid

En el expresito de Madrid salieron esta noche los señores Ferrer y Vidal y Eduardo Maristany.

En el Gobierno civil

El gobernador no ha recibido hoy a los periodistas.

El secretario señor Luengo nos dijo que reinaba tranquilidad, y que no tenía noticia alguna que comunicarnos.

El señor Martínez Anido ha recibido crecido número de telegramas y telefonemas de entidades y amigos que se interesan por el curso de la herida que se causó el pasado domingo.

Por igual motivo ha recibido el gobernador la visita de muchas personas.

El señor Martínez Anido se halla muy mejorado de la herida, que, como ya dije ayer, es de poca importancia.

No ha interrumpido sus tareas. El señor Martínez Anido ha recibido la invitación del Cabildo, invitándole a la procesión del Corpus, pero seguramente no podrá asistir a dicho acto, en vista del estado en que se encuentra, pues todavía no ha podido salir a la calle.

Revelo entre los funcionarios judiciales

En los pasillos del Palacio de Justicia se decía hoy que reinaba profundo disgusto entre los secretarios y oficiales del Juzgado, con motivo de las reformas que tiene en proyecto el ministro de Justicia, cuyas reformas son interesantes.

Hablábase de una actitud idéntica a la que emplearon otros funcionarios del Estado, no hace mucho tiempo, y de encomendar la defensa de sus aspiraciones a un abogado muy significado en política.

De unas detenciones

Entre los individuos recientemente expulsados de esta capital figuraban dos súbditos franceses, sobre los cuales pesan tremendas acusaciones formuladas por la policía de su país.

El primero de ellos, Celestino Rosel, de 48 años, ha sido detenido por la policía francesa al atravesar la frontera, siendo conducido a la cárcel de Cartagena por estar condenado como autor de un incendio intencionado en casa habitada.

El otro se llama José Mezier. Era soldado de Ingenieros y desertor durante la guerra.

Aquí entabló relaciones con un cupletista que estaba a su vez en relaciones con un alemán, representante de una casa de colores de París.

El primero de dichos sujetos intervino activamente en el movimiento sindicalista, siendo detenido y expulsado.

El homenaje a Vázquez de Mella

Ha empezado en el Círculo Católico Tradicionalista el reparto de invitaciones para asistir a la conferencia que dará en el teatro Goya el ilustre tribuno señor Vázquez de Mella el día 5 de Junio próximo.

El banquete con que será obsequiado por sus admiradores se celebrará en el Hotel Inglés, y el precio del cubierto es de 25 pesetas.

La comisión organizadora se reúne todos los días, de seis a nueve, en el Círculo, para ultimar los preparativos del viaje del ilustre orador.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Table with 2 columns: Stock type and Price. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 interior fin mes, etc.

El acorazado «Cataluña»

Bizerta.—Se encuentra aquí el acorazado «Cataluña», escuela de guardias marinas españoles.

Hubo recepción en honor de los marinos, en el consulado de España.

Hubo otra recepción en el consulado de Francia.

En la Prefectura de Marna se celebrará una recepción en honor de la oficialidad española.

El «Cataluña» zarpará con rumbo a Atenas.

En los pasillos

Muy escasa animación se notó esta tarde en los pasillos del Congreso.

Se esperaba con interés lo que hoy sucedería, teniendo en cuenta las palabras del señor Allendesalazar, que aplazaba todo juicio a lo que hoy pudiera suceder.

Un liberal de la izquierda, hablando de su jefe, creía que el señor Alba no depondrá su actitud mientras el Gobierno no se preste a una labor tranquila y reposada, en cuyo caso él se prestaría a colaborar.

Se comentó también el almuerzo de los señores Alhucemas, Romanones, Alba y Melquíades Alvarez, concedido a la reunión gran importancia política.

Parece ser que cambiarán impresiones sobre la campaña parlamentaria y acerca de la intervención anunciada para hoy por los señores Romanones y Villanueva en el debate de Tabacos.

Acercos de los acuerdos adoptados nada quisieron manifestar.

Al llegar al Congreso el señor Alba se le preguntó qué había pasado en el almuerzo.

—La cocina, buena; pero poca reposaría.

Se encontró con el duque de Baena, que estuvo tres semanas fuera de España, y le preguntó qué había de política.

—Pues aún llega usted a tiempo para asistir a los acontecimientos.

Al preguntarle alguien a qué acontecimientos se refería, el señor Alba trató de desvirtuar sus palabras diciendo que se refería únicamente a los debates parlamentarios.

Los cambios

Los valores industriales acusan hoy mejor disposición que en sesiones anteriores, mejorando todos sus precios precedentes, excepto las Azucareras preferentes, que bajan un cuartillo.

Los fondos públicos están sostenidos, y las Cédulas y el Banco Hipotecario, ofrecidos, bajando medio entero las de 6 por 100, y un cuartillo las de 6 por 100.

Los francos ceden de 64 a 63'70. Las libras, de 29'86 a 29'84. Los francos belgas, de 64 a 63'70. Los marcos no varían de 12'50, y los dólares suben de 7'51 a 7'53.

La campaña moralizadora

El director de Seguridad ha manifestado a los periodistas que su propósito es únicamente proporcionar la mayor tranquilidad al vecindario, velando por la moral y el orden público.

Desmintió la noticia respecto a la hora en que deben cerrarse los establecimientos públicos, que será a las tres y media de la mañana.

Dijo que unos puestos de pim, pam, pum siguen funcionando normalmente.

Robo comentado

En las oficinas del Consejo de Administración de la estación del Mediodía se ha cometido un robo con escaló.

Los ladrones subieron a una terraza y aserraron los barrotes de una ventana, penetrando en la casa.

Se ha notado la falta de cuatro grandes bandejas de plata, unas mantelerías y cuatro máquinas de escribir.

Los muebles estaban violentados. Se concede importancia al robo, por la forma en que se ha cometido.

El ministro de Instrucción regresa a Madrid

Burgos.—Con objeto de cumplimentar al ministro y acompañarle a la visita de los centros docentes, llegó el rector del distrito, don Calixto Valverde, con el secretario general de la Universidad.

Anoche fué obsequiado el señor Aparicio con un lunch por la Sociedad Salón Rusco. Después se organizó un baile.

Hoy se celebró en el Ayuntamiento un banquete íntimo, asistiendo el gobernador civil.

En el Palacio Episcopal recibió el señor Aparicio a la comisión organizadora de la Exposición de Arte retrospectivo, que se celebrará con motivo del centenario de la Catedral.

Después asistió a una comida con que le obsequió el Cardenal Arzobispo.

Desde Palacio se trasladó a la estación para regresar a Madrid en el expresito.

En la Cámara francesa

París.—En la Cámara se han reanudado hoy los tres debates iniciados el jueves.

Los acontecimientos de Alta Silesia han modificado la situación.

Se deliberó sobre la cuestión de la Alta Silesia y de las sanciones.

El señor Galí presentó una moción invitando al Gobierno a ocupar las inmediaciones de la cuenca del Ruhr.

Luego hablará Briand.

Faltan todavía ocho interpellaciones.

El «Osservatore Romano»

Roma.—«L'Osservatore Romano» desmiente las declaraciones que ha atribuido cierta Prensa a determinados personajes del Vaticano acerca de Irlanda.

También rectifica la cifra de la cantidad que ha ofrecido el Papa a La Cruz Roja irlandesa, y hace constar que se trata de 200.000 liras, y no de dos millones, como dijeron los periódicos.

Comentando el mismo periódico el resultado de las últimas elecciones parlamentarias, hace notar que la colaboración del partido popular al otro partido será posible a condición de que éste abandone el proyecto de ley sobre el divorcio, que figura en su programa.

Alemanes y aliados

París.—Después de recibir en audiencia al embajador de Alemania, Mayer, el presidente del Consejo, Briand, se ha entrevistado algunos instantes con Harding, embajador de Inglaterra.

Mayer ha entregado a Briand una nota, en la cual concede su Gobierno a todas las peticiones formuladas por el presidente del Consejo francés.

En dicha nota se declara que se dan órdenes categóricas para que se cierre la frontera de la Alta Silesia, y que se han adoptado las más rigurosas medidas para dar satisfacción a Francia.

En la Cámara francesa

París.—Se abre la sesión en la Cámara francesa a las 2'50 de la tarde.

Briand toma la palabra y recuerda que en su origen la intención que tenían los aliados era adjudicar toda la Alta Silesia a Polonia; pero teniendo en cuenta las reclamaciones de Alemania y siguiendo las sugerencias del primer ministro inglés, el

Consejo de los Cuatro decidió celebrar en este país un plebiscito, y que lo mismo en su origen, que todas las presunciones eran en favor de Alemania.

Ortega Munilla

Granada.—Llegó el señor Ortega Munilla, para actuar de mantenedor en los Juegos Florales.

Fuó recibido por las autoridades, que le acompañaron al Hotel Palace, donde se hospedó.

Inundaciones

Zaragoza.—A consecuencia de la tormenta se desbordaron dos barrancos, destruyendo el puente que une los caminos vecinales de Tortuera y Daroca.

Muertos por un rayo

Badajoz.—En el pueblo de Nogales se desmenuó una gran tormenta; una chispa carbonizó a dos vecinos que se encontraban en el campo.

Llegada de un trasatlántico

Cádiz.—Procedente de la Argentina ha llegado el trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón», con mucho pasaje y carga.

Muchos pasajeros asistieron al teatro, en donde se celebraba la función a beneficio de Borriás, quien puso en escena «Tierra baja», drama que ha interpretado el eminente actor mil veces.

Agresión

Sanlúcar de Barrameda.—Dos individuos que paseaban por la playa fueron agredidos.

Uno de ellos resultó con heridas en la cara y cuello.

El agresor fué detenido a la madrugada, declarando que cometió el crimen por capricho, pues nada había ocurrido entre ambos.

Formidable tormenta

Almería.—En el pueblo de Vera descargó una formidable tormenta de granizo y agua, que destruyó las cosechas.

Los daños son enormes.

Concejales que dimiten

Zaragoza.—Los concejales han acordado notificar al gobernador su resolución de cesar en el cargo.

Creon los concejales dimisionarios que debe reorganizarse el Ayuntamiento mediante nuevas elecciones, o en caso contrario, que se nombre otro Ayuntamiento.

Dirigirán un Manifiesto a la ciudad, explicando la gestión que han realizado, y haciendo saber las causas de su dimisión.

También ha dimitido el presidente de la Diputación, don Julio Gómez.

Suspensión de ataques

París.—Las últimas noticias recibidas de la Alta Silesia dicen que los voluntarios alemanes han suspendido sus ataques, debido a la gestión de los aliados.

Añaden que el Gobierno alemán vió el grave peligro que corrían los súbditos alemanes residentes en Silesia si continuaban los ataques de los voluntarios, pues es seguro que serían víctimas de la venganza de los insurrectos.

Las tormentas

Zaragoza.—Las tormentas han producido desbordamientos, que han roto el puente vecinal que empalma con la carretera de Tortuera a Daroca.

La langosta

Zaragoza.—El gobernador ha conseguido del capitán general que continúen en Pina varios días los soldados ocupados en la extinción de la langosta.

Prohibición

Zaragoza.—El gobernador ha prohibido a las artistas del cabaret que alternen con el público.

El «Rius y Taulet» incendiado

Bilbao.—Esta madrugada se ha iniciado un incendio a bordo del vapor «Rius y Taulet», de la Compañía Transmediterránea.

Se hallaba fondeado frente al muelle de la Salve.

El vapor se vió pronto envuelto entre las llamas, por haber comenzado a arder gran número de barriles de sebo que iban en la bodega número 2.

Rápidamente se propagó el fuego a la bodega número 1.

Los bomberos y la tripulación del buque realizaron extraordinarios esfuerzos para dominar el fuego, a pesar de tropezar con grandes dificultades, por el incremento que tomó desde los primeros momentos.

Después de cuatro horas de peligroso trabajo quedó extinguido el voraz elemento.

Las pérdidas materiales son considerables.

Los franceses en Marruecos

Ceuta.—Noticias de la zona francesa dicen que la situación de los franceses de la región de Beni-Mostasa es cada día más crítica.

Los puestos de Isonak-Zenon son atacados diariamente, y para aprovisionarlos se lucha con dificultades.

Los convoyes son escoltados por fuertes columnas.

Otras tribus del Oeste han hecho causa común con los insurrectos.

El grupo móvil de Mequinez, no sabiendo adónde acudir, se mantiene a la expectativa y no puede marchar adelante para auxiliar a los sitiados.

Un avión que volaba de efectuar un bombardeo aéreo, fué alcanzado por los tiros y cayó ardiendo cerca del pueblo de Ain-Jefail.

Los tripulantes perecieron.

Fiestas del Corpus

Granada.—Con un tiempo hermoso han comenzado las fiestas del Corpus.

Hay gran animación.

Los trenes llegan con muchísimos forasteros.

Por la noche las calles del centro de

La ciudad está iluminadísima, por el concurso de escarpantes.

La mayoría de los establecimientos están adornados.

Se ha entregado oficialmente al Hospital una magnífica instalación de radio, donada por el claustro universitario.

Se ha verificado la procesión de la Virgen, ante enorme gentío.

Dimite el ministro de Hacienda

Madrid.—A título de información recogemos el rumor, de labios de un caracterizado diputado ministerial, según el cual el ministro de Hacienda había dimitido, con motivo de lo ocurrido ayer en el Consejo, respecto a las equivocaciones que parecen fueron observadas en la confección del arancel, que hicieron precisa la intervención del Consejo de ministros para subsanarlas.

Detención

Zaragoza.—Ha sido detenido el sindicalista Luis Sancho, reclamado por el Juzgado como presunto autor de uno de los últimos atentados.